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1. Alis: £88
Satis: £110

Kar: 110 — 88 = £22
Kar, alis fiyati ile karsilastirilir.

t£88'de 22 kar varsa
100 de x = kagtir?
x-88 = 100-27
x-4 =100
x=25

%25 kar vardir.
CEVAP: C

Alis fiyati = 100x olsun
%10 zarar = 10x tir.

Zararina satis fiyati = 90x

Bu durumda; 96x = 720
x=8

Alis fiyati = 100x
=100-8
= £800'dir.
CEVAP: D

3. 1taneals= 'b%

1 tane satis = t5
1 tanede kar = 5_ﬁ= ’62
3 3

5 _ 300
60-3— 3

%:.:

=1£100 kar eder.
CEVAP: D

Vi
438
—

4.

Kitap sayisi x olsun.
x-3 — 900 = Maliyet
x-2 + 420 = Maliyet
Bu durumda
x-3 —900 = x-2 + 420

3x —2x =420 + 900

x = 1320 adet
CEVAP: B

Kalem sayisi x olsun.

5-x — a = Maliyet

2:x + b = Maliyet
satis zarar
Bu durumda;
5x—a=2x+b
5x—-2x=a+b
3x=a+b

; b tanedir.
CEVAP: B

Alls _ 25
Satis 34
Alis = 25x, Satis = 34x diyebiliriz.

Satis — Alig = kar = 34x — 25x = 9x
25x de
100 de

olduguna gore,

9x kar varsa

kactir?

258x-kar = mé‘o-gx
kar = 36
%36 kar vardir.
CEVAP: D

:.:%
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Satis = % maliyet

4.satis = 7 maliyet
Yani Satis = 7x, maliyet = 4x, kar = 3x
4 adet satista kar £3780 ise
1 adette 37480 = 1£945 kar edilir.
945 = 3x
x =1£315 dir.
Maliyet = 4x idi
=4.(315)
=$1260 dir.

CEVAP: B

Malin alis fiyati 100x olsun.

40 _
100x + 100x-‘100 =A

30 _
100x — 100x~100 =

Bu denklemleri dlizenlersek
A = 140x
B = 70x

A _140x
B 70x

CEVAP: A

5 6
30

Satls-% = AI|§-W
5-Satis = 6- Alig
elde edilir. Burdan da
Alis = 5x
Satis = 6x
Kéar = 6x — 5x = x tir.
Oranlarsak;
5x de x kar ediliyorsa
100 ?
?-6x = 100-x
?=20
%20 kar edilir.

%:.:

CEVAP: A

N\
439
—

10. Etiket fiyati 100x olsun.

1.

Bu durumda
- 40 _
Als = 100x — 100x~100 =60x
_ 30 _ 6,
Satis = 100x — 100x~100 =70x=210

x = 3 bulunur.
Satis — Alig = Kar
70x — 60x = 10x = Kar
Kar=10-3 =430
CEVAP: C

Grafikte Alis = $1
Satis = Jo% oldugu gorilmektedir.

Buna gore,
a _8 . _.3
Kar = Satig — Alig = 5 1 ’bg

satis fiyatinda %x indirim, alis fiyatina gére
%12 kar olacaksa

8 8 x _ 12
5 5100 100
(100)
800-8x 112
o e
800-8x =560
240 =8x
x =30

%30 indirim yapilmalidir.
CEVAP: D

:.;%
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12.

13.

14.

Maliyet: 100x olsun.
%16 kar ile satiliyorsa satis fiyatl = 116x

%10 zararina satis fiyati = 90x tir.
116x — 78 = 90x
116x — 90x = 78
26x =78
x=3

indirimden énceki fiyat 116x idi
116x = 116-3

= £348 dir.

CEVAP: B

Malin birinin alis1 100x, digerinin alisi 100y
olsun.
100x + 20x = 120x = 720

xX=6
20x = £120 (%20 kar miktari)
100y — 20y = 80y = 720
y=9
20y = £180 (%20 zarari)
180 — 120 = £60 zarar eder.
CEVAP: E

Uriiniin maliyeti 100x olsun.
%20 zararina fiyati bulalim.

100x — W'fTOO': 100x — 20x = 80x

50 zam yapilinca %5 kar ediliyorsa
80x + 50 = 100x + 100’)(1%0,
80x + 50 = 100x + 5x
80x + 50 = 105x
50 = 25x
100x = £200 bulunur.

%:.:

CEVAP: C

N\
440
—

15. Maliyet 100x olsun.

100x + 1003(% = 100x+ 20x = 120x

(Urlintin %20 karl satis fiyati)

S

120x — 5,20 = 100x — m-m

120x — 5,20 = 100x — 5x
120x — 5,20 = 95x
/ 25x = 5,20 (4 ile genisletelim.)
100x = £20,80 dir.
CEVAP: C

16.
4.%0
100
50

6-—— §=’f13zarar
100 2

_4 =b2 kar
2

t1 zarar eder.
Toplam maliyet = 4 + 6 = 10
10 de £1 zarar ediyorsa
10 1

%10 zarar eder.
CEVAP: A

:.;%
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17. a';l?o’=b:>56=4b

b = 2a — 1200 denklemde yerine konursa
5a = 4-(2a — 1200) = 5a = 8a — 4800
3a =4800
a = $1600’dir.
CEVAP: D

18. Maliyet fiyati Etiket fiyati  indirimli fiyati
100x 120x 75x
120x — 75x = £540
45x = £540
x =112
Buradan, malin maliyeti 100-12 = $1200
dir.
CEVAP: C
= .

N\
441
—

19. 7 tanesini a'ye aldigina gore
..o A,
1 tanesini 'b7ye almistir.

4 tanesini ta’'den sattigina goére 1 tanesini

v %’ye satmistir.

a

a _,3a ., -
Buradan 2 —7—1928 kar elde etmistir.

a, () @4A3za, .
'b7de 35 kar
100 de
D.O

= %75 tir.

CEVAP: E

20.
Etiket fiyati

'b‘} OIO

\]

Alis fiyati Satis fiyati
25 40
Buna gore, mal £25 alinmis £40’ye satil-

migtir.
25

£100

v

15 kar
X

= 100-15
25

D.O = %60 tir.

CEVAP: D

:.%






